

護理人員公共事務與 健康政策的參與

■護理學系助教 黃怡靜



▲遞交護理訴求書予總統候選人蔡英文主席

104 年9月20日在本校大講堂舉辦「護理人員公共事務與健康政策參與研習會」，由高雄市護理師護士公會及本校高齡長期照護碩士學位學程，協辦單位為台北市護理師護士公會、台南縣護理師護士公會、新高雄護理師護士公會、屏東縣護理師護士公會、台灣護理教育學會、台灣專科護理師學會、台灣社區護理學會及台灣私立醫療機構護理業務協進會等。

此研習會為增進護理人員對政府及公共政策的參與，提升其在護理與長期照護相關政策之影響力，以促進護理專業發展及民衆健康福祉。本研習邀請到多位公會及學會/協會理事長出席，第一場由王秀紅教授主講「護理人員公共事務與健康政策的參與」，第二場由陳靜敏教授主講「護理人員如何參與公共事務」。會參與人數超過500人，全場座無虛席且獲得熱烈的響應！會中特別邀請蔡英文主席及陳菊市長一同進行綜合座談，由王秀紅教授擔任引言人。感謝劉景寬校長的出席並致詞，同時有9名立委候選人列席。綜合座談邀請潘純媚理事長、高靖秋理事長、黃美智理事長、紀淑靜理事長、賈佩芳理事長、馬淑清理事長、葉淑惠理事長、陳靜敏理事長以及陳桂敏主任，針對護理及長期照護政策進行意見交流。會後並將護理界訴求書呈交給蔡英文主席。護理界訴求

書中提出五大議題：

- (一)立法規範合理護理人力配置，建立「護病比與住院護理費給付連動制度」依護病比給付足額住院護理費，並規範專科護理師合理照顧病人數。
- (二)推動護理分級制度和混合照顧模式，以滿足住院病人照護需求，並減輕護理人員的工作負擔。
- (三)護理養成教育全面提升至大學程度，並推動專科護理師培育回歸正規護理教育體制，以提升專業照護品質。
- (四)推動長期照護產業的發展，提升失能、失智者照護品質。
- (五)國衛院設置護理政策研究專責單位，以執行護理相關政策研究。

感謝國內護理專業人員們踴躍參與，讓本次研習會圓滿完成！然護理人員參與公共事務曾遇到許多挑戰，但仍積極且關心護理公共事務的同仁卻也不在少數，透過本研習會可以發掘出護理人潛在的能力及影響力，讓大家知道投注心力在此不僅有利於護理未來的專業發展，還可以推動其相關專業政策幫助更多相關產業，讓團體發揮更大的效能使未來的執政者正視這些聲音！促使其支持法案與政策推動。你我都是關鍵！